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BRIEFING ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Ερωτήσεις νια ελληνική οικονομία και δανεισμό από επενδυτικές τράπεζες’

Για ελλιπή πληροφόρηση που έχει μέχρι στιγμής η Επιτροπή από τις ελληνικές αρχές σε 
ό,τι αφορά τις επίμαχες συναλλαγές που έλαβαν χώρα το 2001 και αφορούσαν τη χρήση 
παράγωγων προϊόντων (currency swaps) από την πλευρά της τότε ελληνικής κυβέρνησης 
με τη βοήθεια επενδυτικών τραπεζών για τη διαχείριση του χρέους της, έκανε λόγο κατά το 
σημερινό briefing ο εκπρόσωπος της Επιτροπής Amadeu Altafaj Tardío.

Πιο συγκεκριμένα, o Amadeu Altafaj Tardío ανέφερε ότι μέχρι τώρα δεν έχουν περιέλθει 
στην Eurostat τα στοιχεία που ζητήθηκαν στις 12 Φεβρουάριου από την ελληνική 
κυβέρνηση, η οποία, ως γνωστόν, είχε λάβει προθεσμία μέχρι την περασμένη Παρασκευή 
προκειμένου να ανταποκριθεί στο αίτημα των κοινοτικών αρχών. Ο εκπρόσωπος της 
Επιτροπής, αφού προσέθεσε ότι οι ελληνικές αρχές για να δικαιολογήσουν την αδυναμία 
προσκόμισης των σχετικών στοιχείων μέχρι την περασμένη Παρασκευή επικαλέστηκαν την 
τετραήμερη απεργία των υπαλλήλων του υπουργείου Οικονομικών, επανέλαβε ότι η 
Επιτροπή βρίσκεται σε «συνεχή επαφή» μαζί τους προκειμένου να λάβει τα σχετικά 
στοιχεία «το συντομότερο δυνατό».

Ερωτηθείς κατά πόσον η Επιτροπή εξετάζει το ενδεχόμενο επιβολής κυρώσεων σε βάρος 
της Ελλάδας για μη τήρηση της προθεσμίας που είχε τεθεί, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής 
κατέστησε σαφές ότι αυτή τη στιγμή «δεν πρόκειται να υπάρξουν επιπτώσεις», εντούτοις 
διευκρίνισε ότι η αποσαφήνιση του εν λόγω θέματος θα είναι «εξαιρετικά ωφέλιμη για όλα 
τα εμπλεκόμενα μέρη». Ως προς το εάν η Επιτροπή σκοπεύει να λάβει νομικά μέτρα σε 
περίπτωση που διαπιστώσει έκνομες ενέργειες, ο Amadeu Altafaj Tardío, αφού διευκρίνισε 
ότι δεν μπορεί να προδικάσει το αποτέλεσμα των ερευνών, ξεκαθάρισε ότι η Επιτροπή θα 
προβεί στις κατάλληλες ενέργειες «μόνον αφού θα έχει εξετάσει ενδελεχώς όλα τα στοιχεία 
που θα έχουν προσκομιστεί».
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Στο σημείο αυτό πάντως, o Amadeu Altafaj Tardío δεν παρέλειψε να παραπέμψει στις 
«επιφυλάξεις» που εξέφραζε η Eurostat στις ετήσιες εκθέσεις της από το 2001-2005 
σχετικά με την εγκυρότητα των ελληνικών δημοσιονομικών στοιχείων.

Κληθείς ακόμη να σχολιάσει δημοσίευμα του γερμανικού περιοδικού Der Spiegel ότι κράτη 
μέλη της ΕΕ ετοιμάζουν σχέδιο διάσωσης της ελληνική οικονομίας ύψους 25 δις ευρώ, ο 
εκπρόσωπος της Επιτροπής ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «δεν προτίθεται να σχολιάσει 
άρθρο, το οποίο διαψεύστηκε ακόμα και από εκείνους που φέρονται ως πηγές του» (σημ. 
συντ. γερμανικό υπουργείο Οικονομικών), και επιπλέον αφορά ένα «ανύπαρκτο σχέδιο».

Αναφερόμενος, τέλος, στην ύπαρξη ή μη ενός σχεδίου διάσωσης της ελληνική οικονομίας, 
ο Amadeu Altafaj Tardío απέφυγε να δώσει σαφή απάντηση, παραπέμποντας στη γνωστή 
δήλωση της Συνόδου Κορυφής και τα συμπεράσματα του Συμβουλίου Ecofin. Παράλληλα, 
έκανε λόγο για «υποθετικά σενάρια» που βλέπουν το φως της δημοσιότητας στον διεθνή 
Τύπο, μην παραλείποντας να τονίσει με έμφαση ότι «η ελληνική κυβέρνηση δεν έχει ζητήσει 
οικονομική βοήθεια από την ΕΕ». Ωστόσο, ο ευρωπαίος αξιωματούχος επαναβεβαίωσε με 
ρητό και κατηγορηματικό τρόπο ότι η ΕΕ «είναι έτοιμη να αναλάβει συγκεκριμένη και 
συντονισμένη δράση εάν αυτό κριθεί αναγκαίο».
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